

В Совете Министров СССР (2 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С. Пинчук. —
 За конкретность наглядной агитации
 (2 стр.).
 Благоустройство родной горю! (2 стр.).
 В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ: А. Горяч-
 кин. — Неуклонный рост легкой про-
 мышленности (2 и 3 стр.).
 А. Арсенькин. — Больше внимания
 предлодениям рабочих (3 стр.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 116 (5.940) | Вторник, 12 июня 1956 г. | Цена 15 коп.

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

Следующий шаг в деле разоружения — за западными державами

Передовая «Правды» за 10 июня

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин обратился с важными Посланиями к руководителям правительств Соединенных Штатов Америки, Франции, Великобритании и Федеративной Республики Германии. Послания посвящены одной из высших и неотложных проблем — проблеме прекращения гонки вооружений, тянущей в себе угрозу мировой и отбрасывающей огромные ресурсы от целей мирного производства и подъема благосостояния народов.

Советский Союз придавал и придает первостепенное значение делу практического решения проблемы разоружения. Он неоднократно выдвигал конкретные, специально разработанные предложения, принятие которых западными державами уже давно могло бы привести к заключению соглашения о разоружении. Но к сожалению до сих пор западные державы всякий раз игнорировали советскую инициативу и шли вперед, нередко отказываясь от ими же выдвинутых предложений.

Такая позиция западных держав не могла способствовать успеху в переговорах о разоружении. Эти переговоры, ведущиеся в Подкомитете Организации Объединенных Наций, до сих пор не дали положительных результатов. Фактически деятельность Подкомитета по разоружению тормозит продвижение вперед в этом деле. При таких условиях трудно рассчитывать на то, что переговоры в ООН в ближайшее время могут привести к реальным результатам в области разоружения.

Советский народ, как и другие миролюбивые народы, не может мириться с таким положением. Каждому честному и здравомыслящему человеку ясно, что настало час, когда нужно перейти от бесплодных дискуссий к конкретным мероприятиям в деле разоружения. Пельза более широко дальнейшее накопление новых видов оружия массового уничтожения, как атомных и водородных бомб, появление которых делает особенно настоятельной необходимость решения проблемы разоружения!

Стремясь вывести из тупика это дело, Советское правительство решило по-новому подойти к разрешению проблемы разоружения. Оно исходит из того, что в настоящее время, когда «холодная война» все более усиливает место развитию дружественных контактов между народами и их правительствами, когда имеет место определенное ослабление международной напряженности, создались более благоприятные условия для осуществления мероприятий по разоружению. В этих условиях чрезвычайно важным было бы осуществление каждым государством мероприятий по сокращению вооружений, не дожидаясь осуществления соответствующего соглашения. Такие мероприятия способствовали бы дальнейшему

Возвращение из Ленинграда в Москву Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито и Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина (1 стр.).

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и ФНРЮ (1 стр.).

Отъезд товарищей Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна в Сталинград (1 стр.).

... долю которых выпали столь тяжкие испытания в годы второй мировой войны, особенно заинтересованы в предотвращении новой войны и в обеспечении условий спокойного мирного развития. Следует надеяться, что правительство Федеративной Республики Германии сумеет внести свой практический вклад в дело укрепления мира и безопасности в Европе и не допустит такого развития в Западной Германии, которое противоречило бы интересам европейской безопасности и толкало бы к усилению гонки вооружений.

В практическом решении проблемы разоружения кровно заинтересованы все народы, и прежде всего народы Европы, которые не желают, чтобы европейский континент стал ареной новой, еще более кровопролитной и истребительной войны.

Вот почему повсюду Советским Союзом новых путей решения проблемы разоружения, показанный им пример практических мероприятий в этом деле вызывал горячее одобрение как в Европе, так и далеко за ее пределами. Следует напомнить, что историческое Заявление Правительства СССР о новом крупном сокращении вооруженных сил вызвало положительную реакцию со стороны официальных кругов ряда западных государств.

Выступая в парламенте, премьер-министр Великобритании Иден приветствовал решение Советского правительства. В совместном советско-французском Заявлении о переговорах между руководителями СССР и Франции в Москве в мае этого года говорится: «Правительство Франции признает значение решения, принятого Советским правительством об одностороннем сокращении своих вооруженных сил и вооружений; это решение, как ему представляется, может облегчить ведущиеся переговоры по разоружению».

Мероприятия Правительства СССР по крупному сокращению советских вооруженных сил являются тем новым путем, следуя которому все державы могут вывести проблему разоружения из тупика. Как известно, Советский Союз заявил, что он готов пойти на дальнейшее сокращение своих вооруженных сил и вооружений, если западные державы последуют его примеру.

Уйти от решения проблемы разоружения, как это пытаются делать некоторые зарубежные круги, нельзя. Народам нужны не слова, а практические дела, направленные на прекращение гонки вооружений, на обеспечение прочного мира.

Общественность всех стран горячо одобряет инициативу Советского Союза, показавшего пример нового подхода к реальному решению проблемы разоружения. Следующий шаг — за западными державами.

Возвращение из Ленинграда в Москву Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито и Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина

9 июня из Ленинграда в Москву возвратились Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Вилько Мичунович и другие сопровождающие Президента лица.

В Москву возвратились также Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии Н. П. Фирюбин и другие официальные лица.

На Ленинградском вокзале Москвы, украшенном государственными флагами ФНРЮ и Советского Союза, Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито, Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина и сопровождающих их югославских и советских государственных деятелей встречали Первые заместители Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Министр путей сообщения Б. П. Бецев, Маршал Советского Союза И. С. Конев, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, генералы армии М. С. Малинин, П. А. Серов, первый заместитель председателя исполкома Моссовета А. Г. Зайцев, командант города Москвы генерал-майор Н. С. Колесников, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР.

Среди встречающих были ответственные сотрудники Посольства Югославии в СССР, представители югославской и советской печати.

(ТАСС).

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и ФНРЮ

9 июня, в Кремле в 11 часов утра продолжались переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославии. Состоялась очередная беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотова и Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова с Президентом Федеративной Народной Республики Югославии Иосипом Броз Тито, заместителем Председателя Союзного исполнительного веча Э. Карделем, Государственным секретарем по иностранным делам К. Поповичем, членом Союзного исполнительного веча М. Тодоровичем, Председателем Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Я. Блажевичем.

На беседе с советской стороны присутствовали: В. В. Кузнецов, Н. П. Фирюбин, Л. Ф. Пальчев, К. Д. Левячкин. С югославской стороны присутствовали В. Мичунович, И. Вильфан, А. Вратуша.

Во время беседы продолжался широкий обмен мнениями по вопросам, которые обсуждались на первой встрече. Переговоры протекали в дружественной и сердечной атмосфере, в духе открытости и полного взаимопонимания. Переговоры будут продолжены.

Отъезд товарищей Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна в Сталинград

Президент Федеративной Народной Республики Югославии Маршал Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Вилько Мичунович и другие сопровождающие Президента лица утром 10 июня специальным поездом из Москвы выехали в Сталинград.

С Президентом ФНРЮ Маршалом Иосипом Броз Тито в Сталинград выехали Член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генералы армии А. И. Антонов и И. А. Серов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии Н. П. Фирюбин, и другие официальные лица.

(ТАСС).

Партийная жизнь

За конкретность наглядной агитации

В резолюции, принятой XX съездом КПСС по отчетному докладу Центрального Комитета партии, говорится: «Задача пропаганды состоит не только в том, чтобы разъяснить теорию марксизма-ленинизма, но способствовать практическому претворению ее в жизнь».

Партийные организации предприятий железнодорожного узла, выполняя это указание, стремятся к тому, чтобы вся агитационно-массовая работа была действенной, интересной, увлекательной непосредственно с жизнью города и края, с практическими задачами, стоящими перед ворышиловскими железнодорожниками.

Большую роль в пропаганде решений XX съезда КПСС на узле играет наглядная агитация. Хорошо оформленные лозунги и плакаты привлекают внимание трудящихся, помогают ярче раскрыть стоящие перед ними задачи, мобилизуют их на борьбу за успешное выполнение плана, способствуют повышению политической и трудовой активности.

Взять, к примеру, паровозное депо. Здесь в цехах, служебных помещениях, на прилегающей к предприятию территории можно увидеть многочисленные лозунги, плакаты, транспаранты, стенды. В них рассказывается о том, какой вклад может внести тот или иной рабочий на своем участке, какую это принесет пользу предприятию, государству. Вот некоторые из боевых лозунгов, призывающих трудящихся депо бороться за бережное расходование средств на ремонт локомотивов. В одном говорится: «Сэкономленная долларская втулка дает прибыль 128 рублей»; другой указывает, что «сбереженный поршневой подшипник снижает себестоимость ремонта на 534 рубля». Теперь каждый рабочий депо знает, что смена разборного буксового подшипника обходится депо 725 рублей, а повышение производительности труда только на 1 процент позволит коллективу сэкономить 11.790 рублей в год.

Все эти лозунги, плакаты и транспаранты, оформленные в

дело, имеют большое значение потому, что здесь все четко работает по хозрасчету, и такие призывы способствуют бережливому отношению всех рабочих к расходованием материалов, деталей и т. д. Идет борьба за каждый рубль, каждую копейку.

В результате за первый квартал 1956 года по ремонтным цехам депо сэкономлено более 46 тыс. рублей.

«Сокращение простой паровоза в ремонте на 1 час дает экономии 1.294 рубля в месяц», — говорится в одном из призывов. Коллектив ремонтников в своей практической деятельности постоянно учитывает это и из месяца в месяц снижает простоя паровозов в промежуточном ремонте. Так, если в марте простоя было сокращено на 1,9 часа, а в апреле на 2,1 часа, то в мае — уже на 2,6 часа ниже нормы. В прошлом месяце, скоростными методами были выпущены из промежуточного ремонта 23 паровоза.

Имеется немало лозунгов, обращенных непосредственно к локомотивным бригадам: «Снижение расхода топлива на 1 процент сберегает государству по сети дорог 70 миллионов рублей». «Повышение веса всех поездов в среднем на 1 процент позволит сберечь в год около 100 миллионов рублей». Эти призывы способствовали развитию в депо массового движения тяжеловесников, активной борьбе за экономию топлива. Только в мае паровозники провели более 340 тяжеловесов, в результате чего перевезли сверх плана 90 тыс. тонн груза. Неплохие результаты достигнуты и по другим качественным показателям работы депо. В прошлом месяце паровозники сэкономили 135 тонн топлива, около 40 тыс. рублей — по хозрасчету.

Впереди идут бригады старших машинистов Мишихина, Бибы, Проксурина и других, которые провели за месяц по 7—8 тяжеловесных поездов.

Большое внимание наглядной агитации стала уделять партийная организация станции Ворышилов-Уссурийский. Здесь также имеется немало лозунгов, ставя-

щих конкретные задачи перед коллективом.

Конкретность поставленных задач, ясность стоящей перед каждым цели, способствовали развитию творческой активности железнодорожников. В результате выполняется план погрузки и выгрузки вагонов, сокращен простой подвижного состава по грузовым операциям, достигнута немалая экономия по скорости обработки поездов.

Постоянно улучшая обслуживание пассажиров и добиваясь экономии средств, коллектив вокзала уже в течение пяти месяцев удерживает первенство в соревновании по Дальневосточной железной дороге.

Конкретные боевые призывы, яркие интересные лозунги, плакаты и транспаранты появились также в цехах и на территории вагонного депо. Они зовут коллектив к сокращению простоев поездов на техническом осмотре, к экономии сырья и материалов. Вагонники также добиваются неплохих результатов в своей практической и производственной деятельности.

Вместе с тем на некоторых предприятиях узла наглядная агитация уделяется все еще мало внимания. Очень мало лозунгов и плакатов в дистанции связи, где секретарем парторганизации т. Дементьев, в строительном поезде, где партийную организацию возглавляет т. Гончаров.

Пора поконтить с недооценкой значения наглядной агитации в деле повышения творческой активности трудящихся. Боевые призывы, конкретные цифры, содержащиеся в лозунгах, плакатах и транспарантах, говорят трудящимся о многом. Они точно знают, что улучшение работы каждого железнодорожника позволит поднять на более высокую ступень всю производственную деятельность узла, отделения, что их труд будет хорошим вкладом в общую борьбу за выполнение задач, поставленных перед транспортом в шестой пятилетке.

С. ПИНЧУК.

Секретарь паркома железнодорожного узла.

В Совете Министров СССР

ОБ ОТМЕНЕ ПЛАТЫ ЗА ОБУЧЕНИЕ В СТАРШИХ КЛАССАХ СРЕДНИХ ШКОЛ, В СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ СССР

Совет Министров Союза ССР постановил: В целях создания наиболее благоприятных условий для осуществления в стране всеобщего среднего образования и получения молодежью высшего образования отменить с 1 сентября 1956 г. плату за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях СССР.

Благоустрой родной город!

Решение комсомольского актива осталось на бумаге

В апреле на городском комсомольском активе было принято решение — силами комсомольцев благоустроить сквер на Амурской улице. Поручено это было комсомольцам Ушодора, городской общественной больницы, маслозиркомбината и авторемонтного завода. Начинание хорошее. И сделано было как-будто бы все по правилам: в протоколе записано, общее руководство возложено на заведующую отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ т. Безрукову, Горели желаемое сделать сквер красивым и благоустроенным и комсомольцы. Здесь предполагалось перепланировать аллею, посадить деревья, цветы, поставить скамейки.

Но хорошим замыслом не судяно было осуществиться.

Правда, комсомольцы собрались несколько раз на воскресники. Им выкопаны газоны, выкопаны ямы для посадки деревьев. Присутствовала при этом и т. Безрукова. Она заявила, что

скоро придет инженер горкомхоза и агроном Горзелентреста для того, чтобы перепланировать аллею. Но прошла неделя за неделей, а работники горкомхоза и Горзелентреста так и не появились в сквере. На этом и закончились работы по благоустройству сквера.

Решение комсомольского актива осталось невыполненным. Сейчас сквер по Амурской улице представляет довольно неприятную картину. Аллея не прибрана. Не посажены и цветы, которые пообещали дать работники Горзелентреста. Сквер выгорожен, в нем пасется домашняя птица. Деревья портятся и уничтожаются.

Большое, хорошее начинание не доведено до конца. Забыл об этом важном деле и городской комитет комсомола. А сквер по Амурской улице мог бы быть хорошим местом отдыха для трудящихся.

Т. АДВОНИНА.

Не поддерживают инициативу жильцов

Жители улиц Глуховской, Землемерной и Бородинской неоднократно обращались в горкомхоз с просьбой помочь им построить мост через канаву, сделанную для стока талых и дождевых вод. Среди граждан, проживающих на этих улицах, есть и плотники и специалисты дорожно-мостового дела. Имеются и хорошие организаторы. Требовалось лишь вы-

делить необходимый лесоматериал.

Главный инженер горкомхоза т. Плотников одобрил нашу инициативу и пообещал предоставить лес для сооружения моста. Но прошел уже большой промежуток времени, а обещание остается невыполненным.

Т. МОИСЕНКО.

Житель Бородинской улицы.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Неуклонный рост легкой промышленности

Выполняя заветы В. И. Ленина, Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о преимущественном развитии легкой промышленности — незаменимой основы всего народного хозяйства. Советский Союз, располагающий теперь первоклассной легкой индустрией, имеет все условия для того, чтобы быстрыми темпами развивать не только производство средств производства, но и производство предметов народного потребления.

В нашей стране из года в год неуклонно растет легкая промышленность. Только в прошлом году она дала населению сверх плана более пяти миллионов пар обуви, пять миллионов штук трикотажного белья, миллион метров гардинно-трюсовых изделий, на восемьдесят миллионов рублей сортовой посуды и другие товары.

Большие задачи поставлены перед предприятиями Министерства легкой промышленности СССР в шестой пятилетке. В 1960 году намечено выпустить товаров широкого потребления на 107,7 миллиарда рублей, то есть

в полтора раза больше, чем в 1955 году. В частности, будет произведено 345 миллионов пар обуви, на 44 миллиарда рублей швейных товаров, 385 миллионов штук верхнего трикотажа и трикотажного белья.

Чтобы обеспечить такой рост производства товаров широкого потребления, необходимо почти в два раза увеличить по сравнению с пятой пятилеткой размер капитальных работ. Предстоит построить около ста заводов и фабрик, главным образом на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке и в Средней Азии, реконструировать многие действующие предприятия. На строительство новых и реконструкцию действующих предприятий намечено израсходовать свыше пяти миллиардов рублей.

Шестая пятилетка является пятилеткой широкого внедрения новой техники и прогрессивной технологии. Предприятия всех отраслей легкой промышленности оснащаются новейшим оборудованием. Например, на обувных фабриках будут установлены высокопроизводительные автоматы для одновременной обтяжки и

клеевой затяжки обуви, для крепления каблучков, загибочные и другие машины, заменяющие ручной труд.

Большое применение найдут соединения деталей одежды синтетическим клеем, горячая вулканизация обуви, химическая обработка кож с применением давления и органических растворителей.

Особое внимание уделяется значительному улучшению качества и ассортимента, в частности внешней отделке товаров, выпуску изделий разнообразных моделей и фасонов. В широких масштабах организуется производство изделий из искусственных волокон типа капрон, хлопок, анид, лавсан и нитрон, из стеклянного волокна и искусственной кожи.

Как же будут развиваться отдельные отрасли легкой промышленности?

Швейная промышленность в последнем году пятилетки выпустила товаров на 44 миллиарда рублей. Предприятия значительно увеличат выпуск пальто, костюмов, платьев. Работники швейной промышленности, борясь за

претворение в жизнь решений XX съезда КПСС уделяют все большее внимание использованию внутрипроизводственных резервов. Например, Киевская швейная фабрика имени Смыринова-Ласточкина, Ленинградская имени Володарского, Тираспольская № 2 выступили инициаторами экономии ткани за счет рациональной раскладки ее.

Высокими темпами будет развиваться трикотажная промышленность. Выпуск чулок и носков из шерстяной и полушерстяной пряжи увеличится вдвое, из шелка капрон — в 2,7 раза, белья из искусственного шелка — в 2,2 раза, верхнего трикотажа из шерстяной пряжи — в 2,3 раза. Советские покупатели намного больше получают трикотаж красных и ярких расцветок, особенно изделий детского ассортимента.

В ближайшие годы в строй вступят крупные трикотажные комбинаты в Чебоксарах и Чернышковске. Кроме того, намечается построить и реконструировать трикотажные и трикотажные фабрики в Тбилиси, Смоленске, Алма-Ате, Кинешме, Феодеии, Прилуках и других городах страны.

Обувиная промышленность резко увеличит ассортимент обуви. В последнем году пятилетки выпуск обуви на кожаной подошве

возрастет на 62,4 проц, рвантовой обуви — на 78,6 проц, модельной — на 46,7 процента. Намного больше будет выпущено обуви из лака, белого шевро, замши, капроновой сетки, наплавной вечерней, домашней, спортивной обуви.

В текущей пятилетке намечается значительно расширить ассортимент и улучшить качество заменителей кожи, увеличить выпуск облегченной пористой подошвы «эвстра», формованных обувных деталей, текстильных, шаргородина и других заменителей. Ленинградская фабрика «Шкож» начинает массовый выпуск искусственной замши и к концу пятилетки доведет ее выпуск до трех миллионов квадратных метров в год.

Большое применение должна найти искусственная кожа, изготовленная из хлопкового волокна, пастообразующих смол, локна, пастообразующих синтетического каучука и капронизированных изделий и галатехнические изделия и галатехника по качеству не уступают натуральной коже и являются намного дешевле. В последнем году шестой пятилетки намечается выпустить ее более десяти миллионов квадратных метров искусственной кожи — в двадцать раз больше, чем в 1955 году.

Больше внимания предложениям рабочих



Токарь механического цеха Ворошиловского автомобильного завода Владимир Алексеевич Кононенко, досрочно завершивший выполнение годового задания.

Передовой цех

Получая переходящее Красное знамя за успехи в соревновании за первый квартал 1956 года, коллектив кузнечно-заготовительного цеха завода деробороборывающих станков завершил выполнение задания и партийную организацию предприятия, что свидетельствует о неуступчивости коллектива цеха под давлением практическими делами. Из лучших результатов он добился в мае. Месячный план выполнен на 155 проц., производительность труда возросла на 12 процентов.

Таких успехов коллектив цеха смог добиться благодаря правильной организации труда, разумному использованию различ-

ных приспособлений и улучшению технологического процесса обработки деталей.

Высокопроизводительно потрудились в мае кузнецы тт. Лозовый, Михайлов и Тимошенко, электросварщики тт. Караваев и Вовк, выполнявшие более чем по подторы месячных нормы.

Отличных показателей добилась и бригада слесарей во главе с тт. Гриценко, обеспечившая своевременное выполнение заданий и высокое качество работ.

Сейчас коллектив передового цеха с новой энергией развернул соревнование за досрочное завершение июньского плана.

Г. МАМОНТОВ.

Расширяется стекольная промышленность. Так, выпуск стекловолны увеличился в 4,9 раза. Намечены большие работы в области механизации наиболее трудоемких и тяжелых работ. Стеклозаводы получают автоматы для выработки выдувных чайных стаканов, лампового стекла и термосных колб, что значительно повышает производительность труда и улучшает качество изделий. Обработка сортовой посуды в подготовительных и шлифовальных цехах переводится на комбейнеры.

Дальнейшее развитие получают текстильно-галантерейная, вальцово-поялочная, кожевенная и мехово-галантерейная, меховая и овчинно-шубная и другие отрасли легкой промышленности. Работники легкой промышленности делом отвечают на решения XX съезда партии. Квартальный план текущего года по производству чулочно-посочных изделий, верхнего трикотажа, кожаной и резиновой обуви, сортовой посуды и других товаров народного потребления, а также по капитальному строительству перевыполнен. Предприятия добились определенных успехов в повышении качества и расширении ассортимента продукции. В

частности, увеличен выпуск швейных изделий улучшенного и высшего качества, начат пошив комплектов верхней и легкой женской одежды в ансамбле (например, пальто с костюмом, пальто с плащом), летних мужских костюмов из штальных тканей.

В первом квартале внедрено в производство 670 новых моделей обуви. В продажу поступает обувь с верхом из капроновой сетки в комбинации с кожей, текстилем и текстуринитом, обувь из искусственной замши. Освоен выпуск женских летних туфель из новых тканей «чешуйка» и «стрижка».

Чтобы успешно выполнить задания шестого пятилетнего плана, необходимо лучше использовать производственные резервы, смелее двигать технику вперед, шире обобщать и распространять опыт новаторов производства, передовые методы труда. Работники легкой промышленности, воодушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, прикладывают все силы к тому, чтобы обеспечить выполнение ответственных задач, возложенных на них государством.

А. ГОРЯЧКИН.

Первый заместитель министра легкой промышленности СССР.

Колесный цех вагоноремонтных мастерских является передовым среди других цехов предприятия. Плановые задания здесь выполняются из месяца в месяц, брак случается редко. И все же цех может работать еще лучше. Он располагает хорошими, технически грамотными кадрами. Требуется только больше помощи со стороны администрации.

В колесном цехе много мастеров своего дела. Среди них — токарь-шесчник Василий Жуков, токарь-бандажник Василий Гладышев, Владимир Ена и другие рабочие. Так, т. Ена не только сам выполняет за смену до двух норм, но и помогает другим. Недавно он обучил своим методам труда несколько бандажников из различных вагонных хозяйств дороги, познакомил их с рядом рационализаторских предложений, которые помогают ускорить производственный процесс и дать государству многие тысячи рублей экономии.

Одним из самых интересных рационализаторских предложений Ены можно назвать изобретенный им стружколом, который только в течение одного года должен был дать 100 тысяч рублей экономии, не говоря о других не менее эффективных выгодах этого предложения.

Как известно, токарям-бандажникам приходится обрабатывать колесные пары на специальных станках. Резец выдерживает сопротивление металла большой прочности и стружка из-под него вылетает сильной горящей струей-спиралью, способной порезать руку или ногу у «зазевавшегося» токаря.

Поэтому работать приходится осторожно, на малых оборотах — станка и малых скоростях. Токарь должен то и дело отрываться от работы, освобождать станок от скопившейся, намотавшейся на станок и обрабатываемую деталь стружки, и она всякими раскладывается под станком, прочная и острая, как бритва.

Стружколом Ены давал возможность дробить стружку сразу же по выходе из-под реза, откуда она металлическим дождем сыпалась бы в специально под-

ставляемые ящики и убиралась по мере их наполнения. Улучшилось состояние техники безопасности, представлялась возможность увеличить обороты станка, а следовательно и количество выпускаемых колесных пар за смену.

Предложение стоящее, дальнее, а вот отношение к нему получилось совсем не деловое.

Рассмотрев предложение Ены, руководители предприятия, в частности начальник мастерских т. Коваленко и главный инженер (он же секретарь парторганизации) т. Назаренко, сначала одобрили его, а потом... предали забвению. Им не захотелось брать на себя ряд забот по изготовлению нового приспособления.

— Да и зачем, — рассуждал Коваленко, — цех и без того план выполняет. А Ена и Гладышев вместо 6—7 колесных пар обрабатывают за смену 10—12. Чего же им еще?

На этом дело и стало. Такие взгляды имели место и по отношению других предложений новаторов.

Недавно проходило цеховое профсоюзное собрание. Колесники решили поговорить «наизототу» о своей работе и недостатках в цехе. Пригласили и начальника мастерских, Коваленко сидел с карандашом в руках и записывал высказывания рабочих.

А сказано было много. Говорили и о перебоях с доставкой колесных пар, и о плохом взаимодействии между цехами, что приводит к простоям и срывам в работе, и о многом другом.

Рабочие внесли дельные предложения. Одни советовали применить на станках водяное охлаждение резов, что дало бы возможность увеличить обороты станка, другие — установить выброшенный масло-насос коробки скоростей, третьи — реконструировать цеховое освещение. Много споров вызвала мочная машина.

Каждая колесная пара, прежде чем поехать на токарный станок для обработки, предварительно проходит две операции: очищается и моется от грязи и проходит освидетельствование на пригодность к обработке.

Операция простая, а выполнить их почти невозможно и из-за пустяка.

Недалеко от мастерских находится подстанция, дающая электроэнергию в цех. Там же находится и масленник (предохранитель), рассчитанный на нагрузку цеховых станков, без мочной машины. Когда же начинает работать мочная машина — нагрузка на электросеть возрастает, и масленник выбывает из строя. В результате прекращается подача электроэнергии, начинается простои станков.

Как выйти из положения? А очень просто. Поставить новый масленник, рассчитанный на большее напряжение, — и все. Но начальство пошло другими путями. Оно подумало, да и запретило работать на мочной машине в дневное время.

В результате мойка стала отставать, а колесные пары поступали на станки в загрязненном виде, без освидетельствования на дефектоскопе. Когда же после обработки на станке и последующей мойки они попадали на освидетельствование, то в деталях иногда обнаруживались трещины. Колесная пара шла в брак, а произведенный труд — на ветер.

Начальник аккуратно записал все предложения и требования рабочих, написал даже приказ об устранении недостатков, но все это так и осталось на бумаге.

До сих пор продолжают перебои с доставкой колесных пар, а плохое взаимодействие между цехами приводит к срывам в работе. Так, 28 мая Владимир Ена простоял 6 часов из-за того только, что в инструментальном цехе ему отказали в палке реза. 30 мая он снова простоял, и снова по той же причине.

Обнаружились большие неполадки в инструментальном цехе. В итоге предприятие понесло крупные убытки.

Не пора ли руководству вагоноремонтных мастерских повнимательнее отнестись к требованиям и предложениям коллектива колесного цеха, помочь в устранении недостатков.

А. АРСЕНЬКИН.

Новый учебный год в школе строителей

В клубе строительной школы № 3 на собрание, посвященное началу нового учебного года, собрались преподаватели, воспитатели и учащиеся. Доклад об итогах учебного года и задачах на новый учебный год сделал директор школы т. Яцук.

Выступивший затем старейший рабочий — каменщик т. Жучков сказал:

— Профессия каменщика очень интересная, но и сложная. Поэтому вам, будущим строите-

лям, нужно полюбить эту специальность, упорно и настойчиво изучать теорию, закреплять полученные знания на практике.

С ответным словом выступил учащийся первой группы Пшеничных.

— В нынешнем году я окончил 8 классов, вступил в комсомол. С большой радостью я услышал Обращение ЦК комсомола ко всем комсомольцам и молодежи с призывом ехать на стройки страны. Я решил стать

квалифицированным рабочим-строителем и заверяю коллектив преподавателей и учащихся школы, что приложу все усилия для успешного окончания строительной школы.

Выступившие на собрании учащиеся благодарили партию и правительство за заботу о советской молодежи.

В заключение был дан концерт коллектива самодеятельности профтехшколы.

В. КЛОЧКОВ.

Для лучшего обслуживания посетителей

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по улучшению работы предприятий общественного питания» определена конкретная программа деятельности работников общественного питания. Исходя из запросов и потребностей трудящихся, столовая № 5 железнодорожного Орска переведена на самообслуживание. Для того, чтобы увеличить производственную способность столовой проведен ряд конкретных мероприятий. Полностью переоборудован буфет. Это позволило значительно расширить площадь зала. Установлены специальные шкафы для хранения посуды.

Особенно большое число посетителей бывает в часы обеденного перерыва. К этому времени работники столовой стремятся полностью все подготовить. Введение самообслуживания принесло хорошие результаты: рабочие успевают даже во время обеденного перерыва пообедать за 20—25 минут.

Работники столовой используют и такую форму, как предварительная продажа талонов на обед в цехах завода. Это также приносит большую пользу. Хорошо себя оправдывает и система предварительной продажи комплексов талонов на завтрак, обед и ужин на 15 дней вперед.

Потребность в приобретении таких талонов у рабочих и служащих завода все время возрастает. Но жалко, что руководители Орска не всегда идут нам навстречу. Так, например, комплексные талоны, которые продает столовая, нужно заказывать в типографии. Но в Орсе никак не могут решить этот вопрос положительно. И поэтому талоны работникам столовой приходится изготавливать самим.

Обслуживать посетителей столовой лучше и быстрее готовить высококачественные обеды — к этому направлены усилия работников лашей столовой.

Н. ЧЕРНИГОВСКИЙ.
Заведующий столовой № 5.

В Совете по опеке ООН

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). На днях открылась 18-я сессия Совета по опеке Организации Объединенных Наций. При открытии сессии представитель Советского Союза В. Ф. Грубюков сделал заявление относительно представительства и участия в работе Совета по опеке представителей Китайской Народной Республики. Советский делегат обратил внимание на ненормальное положение, при котором в Совете по опеке отсутствует представитель Китайской Народной Республики, а его место незаконно занимает чанкайшист. Такое положение, сказал советский делегат, создает серьезные трудности в работе Совета по опеке и не дает ему возможности воспользоваться ценным вкладом, который мог бы внести великий китайский народ.

Совет по опеке избрал председателем сессии представителя Сирии Рафика аль-Аша и утвердил повестку дня.

Американская федерация ученых выступает за запрещение испытаний ядерного оружия

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, Американская федерация ученых внесла предложение о международном запрещении испытаний ядерного оружия и межконтинентальных баллистических снарядов. Выступая в сенатской подкомиссии по вопросу о разоружении, председатель федерации Прайс заявил, что в качестве «предварительного шага к полному и всеобщему обязательному разоружению» его организация предлагает «добиться международного соглашения о запрещении

всех дальнейших испытаний ядерного оружия».

Американская федерация ученых, сказал Прайс, «призывает правительство США открыто заявить о поддержке всеобщего запрещения испытаний ядерного оружия и межконтинентальных снарядов, а также «предпринять необходимые шаги для выполнения этого соглашения».

Прайс выразил мнение, что это запрещение способствовало бы ослаблению гонки вооружений и уменьшению международной напряженности.

Состояние здоровья Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). Врачи президента Эйзенхауэра заявили вчера на специальной пресс-конференции, что президент Эйзенхауэр будет в состоянии через 4—6 недель возвратиться к исполнению своих «полных обязанностей» и вновь

баллотироваться на пост президента.

Состояние президента, сообщили они, является «отличным», он сможет покинуть госпиталь приблизительно через 15 дней, если не будет никаких осложнений.

Предстоящий суд над румынскими бандитами в Швейцарии

ЖЕНЕВА, 10 июня. (ТАСС). 11 июня в Берне в федеральном уголовном трибунале начнется судебный процесс четырех бандитов, которые в ночь на 15 февраля 1956 года совершили нападение на миссию Румынской Народной Республики в Берне, заняли здание миссии и зверски убили шофера миссии А. Сету. Обвинение поддерживает генеральный прокурор Швейцарии Любуа.

Для участия в процессе в Берн прибыли многочисленные свидетели обвинения и защиты, представители печати разных стран. Интересно отметить, что среди свидетелей защиты находятся такие лица, как бывший министр иностранных дел королевской Румынии Г. Гафенку, председатель «союза румынско-американских обществ в США» Фекетт,

президент эмигрантской так называемой «лиги свободных румын» М. Фаркешану, генерал американской разведки Донован. В качестве свидетеля защиты выступает также некий А. Пануш — один из лидеров «лиги свободных румын». Как сообщает швейцарская печать, в период с 1947 по 1949 год он работал в государственном департаменте Соединенных Штатов Америки.

Состав свидетелей защиты проливает свет на вопрос о том, какие силы вдохновляли организацию бандитского налета на миссию Румынской Народной Республики. Те же самые силы, очевидно, хотят использовать предстоящий процесс для всякого рода пропаганды, враждебной румынскому народу.

Предполагают, что процесс продлится две недели.

ЗА ЛИКВИДАЦИЮ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ БАЗЫ В ИСЛАНДИИ

КОПЕНГАГЕН, 9 июня. (ТАСС). Газета «Политикен» опубликовала телеграмму агентства Ритсаге Бюро из Рейкьявика, согласно которой министерство иностранных дел Исландии сообщило, что правительство США направляется официальное уведомление о решении альтинга

(парламент Исландии) рассмотреть исландско-американское соглашение от 1951 года. Как известно, решение о пересмотре этого соглашения, на основании которого США имеют военную базу в Исландии, было принято альтингом в марте этого года.

Поездка Аденауэра в США

БОНН, 9 июня. (ТАСС). Канцлер Федеративной Республики Германии Аденауэр выехал вчера

в США, где он проведет восемь дней.



В Югославии по приглашению Центрального совета Союза профсоюз Югославии недавно гостила советская профсоюзная делегация во главе с секретарем ВЦСПС П. Н. Коробовой. На снимке: группа советских гостей на территории машиностроительного завода имени Иво Лолы Рибара близ Белграда.

Фото агентства Юго фото.

„Искреннее проявление чувства любви“

БЕЛГРАД, 9 июня. (ТАСС). Все югославские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали сообщения (а также поместили фотографии) о посещении Президентом Носипом Броз Тито, Н. А. Булгагиным и сопровождающими их лицами Ленинграда.

В сообщении агентства ТАНИЮГ, опубликованном во всех газетах, подчеркивается: Нигде, ни в одной стране, югославы не видели такого искреннего проявления чувства любви, как это было в Ленинграде перед отъездом Президента Носипа Броз Тито в Москву.

Необычайно сердечная атмосфера переговоров

ВАРШАВА, 9 июня. (ТАСС). Польская общественность и печать проявляют огромный интерес к пребыванию в Советском Союзе Президента Федеративной Народной Республики Югославии Носипа Броз Тито. Все газеты широко освещают пребывание в СССР Югославских государственных деятелей, публикуют подробные отчеты, речи Президента Тито и государственных деятелей Советского Союза.

Газета «Трибуна люду» отме-

чает, что среди важнейших событий последнего периода визит Президента Тито в Советский Союз занимает одно из главных мест. Этот визит еще более усилит дружественные и основывающиеся на ленинских принципах сотрудничество двух социалистических государств.

Польские газеты подчеркивают, что Президент Тито и сопровождающие его лица везде на советской земле встречают теплый и сердечный прием.

В Союзном исполнительном вече Югославии

БЕЛГРАД, 9 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Борба», 8 июня состоялось заседание Союзного исполнительного вече Югославии.

Союзное исполнительное вече приняло законопроект о провозглашении 4 июля югославским праздником, получившим название День борцов. В этот день 4 июля 1941 года Центральный комитет Коммунистической партии Югославии обратился к народам Югославии с призывом начать вооруженное восстание против фашистских захватчиков.

Был принят также законопроект об органах внутренних дел.

Союзное исполнительное вече ратифицировало ряд международных соглашений, в том числе Соглашение с Советским Союзом о строительстве промышленных предприятий в Югославии.

Нравы американских «советников» в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Южного Вьетнама, 8 июня в одном из ночных клубов Сайгона произошла драка между несколькими членами американской группы военных советников в Южном Вьетнаме. В результате драки двое из них были убиты и один ранен.

Создание общества китайско-пакистанской дружбы

ПЕКИН, 9 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера в Пекине было создано общество китайско-пакистанской дружбы. Цель общества заключается в том, чтобы содействовать культурным связям и дружественным отношениям между Китаем и Пакистаном.

На первенство страны по футболу закончились игры первого круга

Футбольные команды класса «А» закончили составление первого круга розыгрыша первенства страны. Проведение по одиночным матчам.

В начале сезона лидирующее положение в соревновании заняла московская команда «Спартак». Однако поражение ее от команды «Трудовые резервы» позволило двум другим командам — «Торпедо» (Москва) и «Буревестник» (Киев) догнать лидера. В итоге игр первого круга эти три коллектива набрали по пятнадцати очков из 22 возможных.

Спартак и торпедовцы одержали по шести побед, по три встречи сыграли вничью и потерпели два поражения. Московская команда «Спартак» забила 28 мячей и пропустила в свои ворота 14. Торпедовцы забили 22 мяча, а пропустили также 14.

Команда «Буревестник» (Киев), впервые в нынешнем сезоне выступающая в классе «А», вышла победительницей в семи состязаниях, один матч сыграла вничью и потерпела три поражения. Забив в ворота своих соперников 24 мяча, киевские футболисты пропустили в свои ворота 19.

Три последующих места в турнирной таблице заняли команды общества «Динамо» Москвы, Тбилиси и Киева. Они набрали по 12 очков из 22 возможных. Равное количество — по 10 очков — имеют также три команды — Центрального Дома Советской Армии, московская команда «Локомотив» и ленинградская команда «Зенит».

В конце турнирной таблицы остались ленинградская команда «Трудовые резервы» (8 очков), футболисты Свердловского Дома офицеров (7 очков) и команда «Шахтер» (Сталино) — шесть очков.

Начались игры второго круга. (ТАСС).

Шахматы

На днях в сельхозтехникуме закончился соревнование шахматистов. Первое место в соревновании занял учащийся Точенок, второе место Ухов, — третье Федоренко. Из числа лучших игроков техникума организована команда шахматистов, которая проводит товарищескую встречу с шахматистами сельхозшколы.

Ю. МАЛЬЦЕВ.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

12 ИЮНЯ
ЦИРК
12 ИЮНЯ

Гастроли нового аттракциона

„ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС“

под руководством автора-исполнителя артиста А. Г. Сокола

Большая, разнообразная цирковая программа

Начало в 20 ч. 30 м. Касса — с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Бессмертный герой». Начало с 10 ч. 30 м.

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Убийство на улице Данте». Начало с 12 ч. Для детей — художественный фильм «Верные друзья». Начало в 10 ч.

«Хроника» — документальный фильм «Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву на поездку в Англию». документальный фильм «В Либерию». Начало с 14 ч. 30 м.